

在商业、慈善等方面都有诸多共识的两位老友相互欣赏 盖茨:巴菲特教给我三件事

作为伯克希尔哈撒韦公司的董事,以及在商业、慈善等方面都有诸多共识的多年老友,比尔·盖茨每年都会参加哈撒韦的股东大会。股东大会有一个“固定节目”——两人的乒乓球比赛。5月2日,盖茨再次捧场沃伦·巴菲特在其家乡奥马哈召开的伯克希尔哈萨克股东大会。会后,盖茨在其个人网站发表题为《投资你的人生:巴菲特50年的智慧结晶》的文章。兹摘录如下。

巴菲特50年的智慧结晶

两周前,我和其他40000人一同参加了沃伦·巴菲特在奥马哈举行的伯克希尔哈撒韦股东大会,这简直就像一场资本界的摇滚音乐节日。作为该公司的股东和董事会成员,多年来我都参加了这一盛会,每次都让我大开眼界。

今年大会也同往年一样有趣,会上我和巴菲特打了一场乒乓球比赛,巴菲特用一个令人印象深刻的正手击球,击败了前美国乒乓球国家冠军。

但是这一次的聚会不同以往、意义非凡,因为我们有一场特别的庆典:巴菲特领导这家公司的第50年。

这个世纪以来,那些描述巴菲特如何执掌哈撒韦公司的文章已经够多了。但我认为最有趣的、最深刻的是巴菲特自己写得信。每年年会之前,他都会致信哈撒韦公司股东,在信中非常坦率地谈论公司近况,有哪些好的地方,以及哪些不好的地方。他也会对一些投资上的,以及更广泛的经济问题做出回应。如果你想在商业上和巴菲特一样聪明,至少你得写得比他好,我自认为机会渺茫。

巴菲特不仅仅是一个伟大的朋友,他也是一个了不起的导师。自我们1991年相遇起,我不断向他学习。我们之间的交流涉及具体业务、经济、政治、世界大事,当然,他也是我和梅琳达慈善基金会的受托人。

从巴菲特那里学到了三件事

两年前,我写了一篇题为“我从巴菲特身上学到的三件事”的文章,其精华可以总结



巴菲特和盖茨打乒乓球

为:他不断地鼓励我和梅林达去解决难题,并鼓起勇气去试错。可以说,哈撒韦股东们还有公司的合作人都很幸运,因为巴菲特一直以来都遵循着这一智慧。这50年来,他的思想愈发深邃,我们也因此不断前进。

投资不仅仅是投资。人们向巴菲特学习的第一件事,当然是怎么思考投资。这很自然,因为他有惊人的投资纪录。不幸的是,太多人仅关注投资,而忽略了一个事实:巴菲特有一个很强的、商业思维的整体框架。比方说,他会谈及寻找一个公司的护城河(竞争优势),这条护城河是萎缩还是增长的。他说,一名股东必须要像自己拥有整个公司那样来行事,寻找未来的利润流,决定什么是值得的。你必须有忽视市场的意志而不是随波逐流,因为你借市场犯错的机会领先——找到已被低估的公司。

利用好你的平台。很多企业领导人都写股东信,但巴菲特因为股东信而成名。部分是因为他天生的幽默感。部分是因为,人们认为读他的信有助于自己更好地做投资(他们是对的)。但这也是因为他一直都说话坦率,愿意批评股票期权和金融衍生品之类的东西。

他不害怕有立场,比如支持加大对富人征税,尽管这也会影响他本人的利益。

巴菲特启发了我开始写我自己在基金会工作的年度公开信。在以前,我也有个类似写信的好法子。不过,写信能让我每年一次坐下来,解释我们所经历的好事和坏事。

意识到自己时间宝贵。无论你多有钱,你都买不到时间。每个人的一天只有24小时。巴菲特对此很敏锐。他不会让日程表充满无用的会议。另一方面,他对自己信任的人又会很慷慨地花时间。他把自己的电话号码给了他在伯克希尔的亲密顾问,他们打电话他就直接接。

尽管巴菲特每年有几十次会议与大学课程,没有多少人会去找他要常规时间。我觉得自己在这方面很幸运,跟他的对话对我来说一直非常有价值,不仅仅是对微软来说。当我和梅琳达开始启动基金会,我也去讨教过他。我们谈得很多的一点是,慈善事业会像软件一样,以自己的方式发挥影响力。事实证明,巴菲特看世界的方式很好:进击贫穷和疾病也是建立一种业务。他真是独一无二。

(虎厚)

2015年带给企业、SOHO办公及家庭用户的惊喜之作 爱普生V39扫描仪 OCR识别功能重新定义“性价比”

■张毅

近期,爱普生隆重推出两款用于企业、家庭使用的V19/V39扫描仪,获得了IT媒体和经销商的关注。这两款产品不仅在扫描速度和精度上优于同类产品,而且配备大量使用软件,极大地方便了用户的使用。V39扫描仪用户张先生在2014年初成立自己的翻译工作室后,平时除了翻译国外的书籍、文献,还与企业合作,翻译合同、文书等。他告诉我们,V39扫描仪附带大量的软件,不管是将翻译资料通过自带的OCR识别功能处理成可编辑文档,还是将珍贵的文献资料进行电子化保存,都提供了极大便利。

OCR识别功能提升性价比

张先生告诉笔者,V39扫描仪附带的Document Capture Pro软件极大地提高了翻译工作的效率。他告诉我们,一般在进行翻译工作前,需要将书籍、合同等纸质文档进行扫描,再采用OCR光学字符识别软件转换成可供编辑的文档。过去,扫描质量不高,使用数码相机和手机扫描APP又无法解决文稿压平和采光平衡的问题,导致OCR软件对图字的识别率低,扫描出来的文档需要花费很长的时间校对,给工作带来很大困扰。张先生选购扫描仪时对市面上的产品进行对比后发现,爱普生V39扫描仪不仅可以通过自带的Document Capture Pro软件对文档进行OCR识别,而且识别准确度非常高,普通书籍、报纸、杂志等的文字都能够很好地识别还原。

爱普生Document Capture Pro软件功能强大,可识别全球23种语言,为翻译工作提供坚实的后盾。当用户需要进行文档识别时,只要将印刷文稿(例如办公打印文件、书籍、报纸、杂志等等)摆正,不用烦恼明暗度、对比等额外的设置问题,就可以得到准确度极高的电子文档。而且V39扫描仪减少了用户购买OCR识别软件的成本,对于需要大量文字输入的用户来说,真是一举两得。

另外V39扫描仪拥有4800dpi的扫描分辨率,能够提供优异的扫描质量,扫描出的文字锐利清晰,对于图像的色彩细节也能很好地还原,可帮助用户将图像、文档资料进行电子化存储。

机身纤小 软件丰富

爱普生V39扫描仪附带的软件不仅可实现OCR识别功能,还可对图像进行拼接、编辑、上传等。例如在翻译工作中难免会遇到尺寸较大的书籍或图像,过去分几次扫描再利用图像处理软件进行拼接的方式,难免会造成图像的失真,但是利用V39自带的拼接软件就能够很好地解决这一问题,在对较大文档进行分块扫描后,该软件能够自动旋转、排列,最终合并成一张无缝完整的图片。用户还可以通过Easy Photo Scan软件,将扫描的图像进行批量处理,如排列、命名、上传至云端等等,方便用户对扫描数据进行管理和保存。

爱普生V39扫描仪在机身设计上也匠心独运,它体积小巧,仅比A4纸略大,重量也只有1.5kg,方便用户外出携带。它采用USB直连电脑供电,省去了电源线和适配器布线的烦恼。它扫描速度快,扫描日常常用的300dpi分辨率的彩色图像时间也仅用9.9秒,速度远高于市场同类产品。另外V39扫描仪上盖可拆卸,为用户扫描较厚的书籍、相册等提供了方便,它还可以通过内置的支架立式放置和扫描,大大减少桌面占用空间。总之V39扫描仪是一款不管在硬件上还是软件上都为用户称道的扫描设备。

V39扫描仪是爱普生在2015年带给企业、SOHO办公以及家庭用户的惊喜之作。这款产品想用户之所想,不仅在产品性能和外观上进行优化,还配备了大量多功能的扫描软件,实现OCR识别、图像的编辑、上传、大图像拼接等功能,全方位覆盖了企业、SOHO办公以及家庭用户的需求。从而进一步诠释了什么是“高性价比”的扫描产品,再一次在扫描仪市场树立了行业标杆形象。

关公坊宴席定制酒开启宴席用酒个性化时代

还在为结婚买不到有个性的婚宴用酒不开心?还在为父亲寿宴找不到与众不同的寿宴用酒而纠结……6月1日,关公坊宴席定制酒隆重上市,开启宴席用酒个性化新时代,让您的问题都不再是烦恼。

关公坊宴席定制酒,针对不同宴席主题和消费者个性化要求进行专属定制,一经推出便赢得了广大消费者的热烈追捧。6月2日,关公坊宴席定制酒如期出现在谭先生的婚礼现场。个性化的专属定制酒为谭先生的婚礼添色不少,来宾们赞赏有加。“参加了这么多次婚宴,第一次看到这么时尚的宴席酒,不仅酒瓶看上去十分漂亮,还能把照片、名字、祝福语加上去,真不错。”一位年轻的女士拿着酒爱不释手。

谭先生介绍说:“第一眼看到这个酒的时候,还是朋友转发的设计图片,当时就非常喜欢,于是就退掉了自己原来定好的普通酒水,联系厂家进行了预订。这款酒既符合中国传统又时尚有个性,可以将自己的婚纱照、姓名、婚礼日期等元素制作在酒瓶上。”

目前,关公坊宴席定制酒包括“志喜”、“颂喜”、“迎喜”、“和喜”、“福喜”、“添喜”等产品。其中,“志喜”、“颂喜”为通用产品,主要针对大众宴席市场。“迎喜”、“和喜”、“福喜”、“添喜”等为定制产品,可根据宴席主题及消费者的个性需求量身定制。

关公坊宴席定制酒,充分发挥了其子公司陶星陶瓷科技有限公司在高档陶瓷酒瓶领域的研发、生产优势,打破以往包装盒、纸、瓶身贴标等定制模式,以高档工艺瓷瓶为载体,采用陶瓷高温烤花、烫金等特殊工艺进行个性化元素制作,工艺更考究,使用后美观漂亮的酒瓶还可作为家居装饰长期存放留念,解决了纸包装印刷定制不易长期保存仅能一次性使用的问题。同时,为了让更多消费者认知宴席用酒个性化定制的服务和特色,关公坊特将市场主打的宴席定制酒“福喜”面向消费



者进行体验活动。即日起至8月31日,凡是举办升学宴、寿宴、生日宴、婚宴、同学聚会、企业庆典等各类宴席活动的消费者,只要预订关公坊宴席定制酒“福喜”产品,即可享受订一瓶送一瓶的优惠。

据悉,关公坊酒业还将在以上产品的基础上,进一步探索不同瓶型、色彩、包装、酒体之间的组合搭配,更深层次满足消费者对宴席用酒的个性化需求。

(文/胡桂丹 图/谭江昆)

与母体文化深度融合,实现集团文化共性与子公司文化个性的和谐统一 梁宝寺公司 塑造重组企业子文化体系

近年来,肥矿集团梁宝寺能源公司致力于山东能源集团重组后的文化落地探索与实践,走出一条深度融合母体文化,又彰显特色的创建之路,形成以集团文化为统领、以子公司文化为展开,统分结合、有机联系、各具功能的文化体系,实现了集团文化共性与子公司文化个性、文化统一性与文化差异性的和谐统一。

深度思考,正确把握理念与实施关系。“超越”文化是山东能源集团的母文化体系。梁宝寺公司在宣贯中感到:超越文化内涵丰富,只有让这些理念“走下书本”接“地气”,才能成为推动工作的“引擎”。2011年下半年,在集团公司指导下,该公司吸纳肥矿30年质量标准化优秀文化和现代信息化成果,结合山东省国资委要求,大力实施“全面质量管理体系、全面预算管理、全面风险管理、全面对标管理和全面业绩考核”的“5F协同管理办法”。这一创新实践,是实现企业文化由精神层向管理制度层的“桥梁”,既延续了母体文化基因,又传承了自身优秀特色文化,有利于推进母子文化一体化进程。

理念指导,创新丰富文化落地载体。按照“善思求变、日新月创”的创新理念,积极与高等院校和专家团队合作,制订了“1511房屋式战略架构”,对5个F之间的运营和作用进行PDCA管理要素分析论证,引进国际领先的一体化工具AIRS,把5F协同管理各子系统的岗位模型、管理标准、质量、流程等进行优化设计、重组再造,建立起以岗位为基点,以数据集成、信息共享为导入点,打造规范化、集约化、科学化、数字化、智能化

平台,由传统“管理人”向“规范岗”转变的管理机制。为进一步实现“精管”与“协同”,从全面标准化入手,修订完善了技术、工作、管理“三大标准”,开展了ISO9001和ISO14001质量、环境管理体系,实现了与国际接轨。加大矿山信息化建设,建成地理信息、智能化矿井通防、监测监控等16个系统,做到实时监控、在线预警、智能分析、系统互连,实现了“一网通”。为落实“赢在节俭、胜在细算”成本理念,狠抓全面预算管理。完善了由900多个计量工具构成的内部计量体系、十大生产要素的15万个指标的价格体系,建立了内部三级市场,按预算管控、市场调剂、内部买卖,所有考核结果全部兑现到个人薪酬,由过去“干了算”变为“算着干”,由“发工资”变为“挣工资”。

突出重点,拓展延伸特色文化建设。安全是煤矿文化最为重要的内容。该公司把全面风险管理放在关键位置,从内抓,践行“生命无价,安全为天”的理念,成功创建了“安全文化培训学院”。借鉴教育心理学、认知学和行为强化理论,通过3D事故还原影片、“箱庭式心理分析法”等科

中国云签CEO:互联网创业没老板

“互联网创业没有老板,你才是你自己的老板”。中国云签CEO曹晖如是说,为了应和这篇文章的题目,更因为对其个人风度和理念的深刻印象,我更愿意在文中称他为老曹同志。

老曹同志算是老板历史长河中叛逆的一代了,首先他自己就已经否决了老板这个称谓。他对自己点头哈腰他就受不了,也许他过去的某段年轻岁月里也经历过类似的场景,不知道那段场景在他当年留下了什么印象,在商场沉寂多年的老曹不想向过去遇到的老板们看齐,在公司里,谁喊他老板他跟谁急。你可以喊他曹总,可以喊他老大,甚至直白地喊他的名字也可以,所以我腹诽过是不是也可以像文中这样直接喊他老曹同志,当然这只是猜想,我想会有机会试一试的。

老曹同志的办公室的大门永远是半闭着

的,门口的刷卡锁门禁系统被孤独地晾在一边,因为这个门开关的频率太快了:“曹总,那个档案你看……”“我要跟你讨论一下……”神奇的是每一个问题都能很快得到清晰、有条理的答复,听着那独有的略带吴语系的小腔调慢慢讲述论证,每一个听客心里总会莫名其妙地安心,我想这就是老曹同志独有的魅力吧。公司内部有不同的QQ群,总部的和各部门的群里总能看到他在,公司的OA办公系统中文章发布总能看到他一针见血的评论。大大小小的会议也会经常看到他与会,并且还会认真地提建议,甚至带点拗劲地和技术人员争论,争论赢了就很有得意又要掩盖脸上自豪的表情进行下一步的讨论,意见不同时他会很认真地询问其他人的意见,争取给自己支持的论点多拉一些阵营进来,在说不过对方的时候会有点懊恼,那个时候像个CEO,明明是个刚进公司的毛头小子。

曾经询问过他,想打造一个什么样的团队。他给我举了唐僧取经的例子,唐僧刚开始决定去西天取经时并没有团队,只有一个目标。因为有一个目标,才在后续的路程上

组织爱心车队 免费接送考生

为营造良好的高、中考环境,为莘莘学子打造绿色通道,涟水县红日交通投资发展总公司专门组织“爱心送考车队”,各部门精心筹备、有序组织,利用出租车LED等显示屏滚动播放“爱心送考”信息,扩大活动知晓率。要求送考车辆驾驶员技术娴熟,服务热

情,在高、中考期间,安全及时地把考生送到考场。县内凡持有2015年高、中考准考证的考生,都可以免费乘坐标有“爱心送考”字样的该公司出租车,并营造舒适的乘车环境,为广大考生献爱心、送祝福,考出好成绩,喜圆升学梦。(武永娥 郭辉)